

и архитектурно, а жителите му добиват самочувствието на граждани на „Първия социалистически град на България”.

Музеят в Димитровград дълги години е Музей на социалистическото строителство и тази тематика е застъпена основно във фондовете му.

Подтик ни даде и включването на Димитровград в международния проект „АТРИУМ – Архитектура на тоталитарните режими на XX век в градското управление”, чиято крайна цел е чрез фокусиране върху архитектурното наследство, повлияно от различни за държавите тоталитарни режими, да се изготви тематичен европейски културен маршрут, включващ 11-те европейски държави, партньори по проекта.

В рамките на проекта трябваше да бъдат събрани свидетелства за материалното и нематериално културно наследство, а именно фотографски архиви, филми, устни свидетелства, мебели и други предмети на бита, облекло, традиции, навици, морал, храна и др.

Като уредници в музея, ние участвахме активно в събирането и систематизирането на материалите. Оформихме музея депо за събирането и съхраняването им, като предварителната договорка с екипа на проекта беше те да останат при нас за целите на една бъдеща експозиция.

Отправен бе и апел към нашите съграждани от името на музея, който се разпространяваше чрез местната кабелна телевизия и чрез листовки на възлови места в града.

*„УВАЖАЕМИ СЪГРАЖДАНИ,*

*„Обръщаме се към вас, които сте строили и живели в първите десетилетия на Димитровград! Във връзка с 65 годишнината от създаването на Димитровград на 2 септември 2012 г. , Исторически музей обявява акция за събиране на снимки, вещи и документи от времето на изграждането на града - 40-те, 50-те и 60-те години на XX век. В навечерието на празника планираме да открием изложба- „Когато градът се раждаше”, която да отрази атмосферата на тези динамични десетилетия...”*

В продължение на близо година, много димитровградчани се отзоваха на нашия призив за дарителство. Помощ ни оказаха и двама доброволци от местно училище, които обиколиха общинските пенсионерски клубове и читалища, откъдето логично очаквахме, че можем да получим дарения. Беше осигурен и транспорт за по-обемните предмети, тъй като това се оказа немалък проблем за дарителите.

В резултат на тази акция бяха събрани над 500 предмета свързани с